Unidad

Conozcamos los
nameros hasta 20

menor mayor
+—>

5 6 7 8 9 10 11 12

B ) |

En esta unidad aprenderas a:

e Conocer los niimeros del 11 al 20

e Descomponer y componer los nimeros del 11 al 20
e Comparar los nimeros del 11 al 20

e Ubicar los nmeros en la recta numérica

e Ordenar de mayor a menor los nimeros




Conozcamos los numeros del 11 al 15

Analiza.

¢Cuantos hay?

SoIUCION. oo
Cuento los dibujos:

aoooocoocoom

e
=
B
e

Comprende

trece catorce quince

/4

) Clase 1 de 5/ Leccién 1
cien



Resuelve

Escribe el nimero y lee:

15
0.

10

13

k. |
s

. 10

c. 10 4

5

14

S5O0 O o
£ 10 g.lO\D h. 1o\lp i.10\/O i 10\/0

b. 10

2

10

12

d.

A.

13 15 11 14

12

Resuelve en casa

Escribe el nimero vy lee:

—
9] _ .
e
- ™
JRLIL
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o o
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—
)
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ciento uno @

Clase 1 de 5/ Leccién 1



Conozcamos los numeros del 16 al 20

Analiza.

¢Cuantos hay?

Soluciona.

Cuento los dibujos y escribo los numeros.

e
[ ey
000000000 )

6]

=
5]

B 9900009000000

Comprende

D 99000000000

D 0000000
[]oooooooo
)

-/

'

—J

'

-/

)

-/

$

e

dieciséis diecisiete

[

=
s
&
(»)

.

10]8

dieciocho

10]9]

diecinueve

veinte

@ ciento dos

Clase 2 de 5/ Leccién 1




Resuelve
Escribe el nimero y lee.

a. 10 ?# b. 10 10 10 d. 10 e.10

g 0 0O O
cuf[r) we[ el e el
N

Resuelve en casa
Escribe el numero y lee.

a. 10 9 b. 10 10 C. 10 7 d 10 6 e. 10

9 4 04
o) e e el e

16 18
k' 9 L Q/G h @m Q/s Q?
19 16 20 18 17

Clase 2 de 5/ Leccién 1 )
ciento tres
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1. ¢Cudntos pollitos hay?

L -
@ @
Fot 2
66 .
LWLWM (@]
6 6 e
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=) =1 Faw
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rrrrrvor888ss

S peeaes

8

Eupioaitoolilax

Y. Escribe los numeros.

E&&E EEEE

~F & FEEE
&F&&E &&

3. Escribe los numeros.

CEEEE
CEEES

CEEEE

Clase 3 de 5/ Leccién 1

@! ciento cuatro



5. Escribe los nimeros.

Resuelve en casa

0Uier

&t
&

. Y

&
&

&
&

NN

Y

&
133

1. éCuantos hay?

a.‘gf

2. Escribe los niumeros.

0
0
15

3

10
13

d. 10

L|

0
11

c. 10
1

5

b. 10
10
14

14

ciento cinco @

Clase 3de 5/ Leccién 1



Ordenemos los numeros del 11 al 20

Analiza

Soluciona ....................................................................................................................................................................................................................................
Escribo los niumeros:

=) (s ) ) L O O L) [

Comprende
El orden de los numeros del 11 al 20 es:

MMJ 2 B EREINE)

T —
1. Ordena los numeros:

s ) =) L) O [

000
BHEO0E *® 00
MO0 ® ‘@0 &

ROSUCIVE @I CQSA.....oo oo eeee oo esese e e e oo
1. Ordena los numeros:

u) ) L) ()

2. Escribe los numeros:

(o) ()
(5] (1) (U

) ) Clase 4 de 5/ Leccion 1
ciento sies

RGNS



1. Escribe los nimeros y luego lee (tapando los numeros escritos).

2. ceoeeceeeee | | b. ceceeeeeee [“
e [ [T [TTTT] () ee [ [ [ [[ ][] J

c. ceceeeeeee | i. ceeceeeeee [:
eee | | | [ [ [ ( eeee

c. oecoeeeeee | ; ceeeeceeeee | |
ceeee L ceeeee® | | | |

.. ececeeeeee , eceeeeeeee
oeceeeeeeee® | —

. — . ceeeeceeeee =

. oeseee | I sececeeee | .

2. Escribe los nimeros:

a.10 3 b. 10 2 c.10 M d 10 1 e. 10 5
0 O 4O 0
f. 10 7 g.10 10 h.10 8 i. 1 6 j. 10 9

) i. 10 j.
RESUEBIVE @ Q... eee e e see s ee s ee e e et e e e et e e e e e e e
1. Escribe los niumeros:

a. 10 Y b. 10 1 c. 10 3 d. 10 2 e. 10 5
O O 0
f. 10 8 g. 10 9 h. 10 10 i. 10 7 j. 10 6

2. Ordena los numeros:

) )L

Clase 5 de 5/ Leccién 1 ) )
ciento siete

J O o 0
| .




Ordenemos los niumeros del 0 al 20

Soluciona .....................................................................................................................................................................................................................................
Coloco los numeros:
a. De menor a mayor:

G0 0, O 0 Oy B B 5 B

b. De mayor a menor.

Sl I I G O L

Comprende N
El orden de los numeros es:

* De menor a mayor:
0-1-2-3-4-5-6-#-8-9-10-11-12-13-14-15-16-1#-18-19-20

* De mayor a menor:
20-19-18-1#-16-15-14-13-12-11-10-9-8-#-6-5-4-3-2-1-0

. J

R CSUCIVE oo
1. Escribe los numeros que faltan:

a. De menor a mayor:

EiEL L L L L

b. De mayor a menor:

SELLEEEEEEEGELEEDEEEE

2. Lee los numeros de menor a mayor y de mayor a menor.

. Clase 1 de 3 / Leccion 2
ciento ocho



3. Ordena de mayor a menor:

@ EHOO®OO®OO

4. Ordena de menor a mayor:

RESURBIVE @ CASA........coeeeeese oo
1. Escribe los niumeros que faltan:

a. De menor a mayor:

DEEEEEEEOEEEEESEEELEE

b. De mayor a menor:

SEEEEEEEEEEEEEDEELEELEE

c. De menor a mayor: meta
inicio 1q/§
4 12
| 8 iy
| iy & e &
d. De mayor a menor: meta
inicio 9 /ﬁ
18 10

L iy &

2. Lee los numeros de menor a mayor y de mayor a menor

Firma de un familiar:

Clase 1 de 3/ Leccién 2 )
ciento nueve



Analiza

Busca los nimeros y colorea de amarillo 3, 0, 8, 10, 12, 20, 7, 15, 5y 18.

0/1,2 3 4 5 6, #8910 /11 12|13 14/15 /16 1#/18 19 20
N S ) ) O IS I N O N O SO

Soluciona ....................................................................................................................................................................................................................................
Coloreo todos los numeros:

0/1/2 3 /4 5/6, 7891011 1213 14 /15 /16 17#/18 19 20
(N N S S S ) S I N N I O B

Comprende
A la linea donde se colocan los numeros se le llama recta numérica. ]

Resuelve ......................................................................................................................................................................................................................................
1. Escribe los nUmeros en la recta numérica.

2. Miguel tiene 14 libros y Carmen tiene 8 libros. Si Juan tiene 18, ¢quién tiene mas libros?
Ubica los numeros en la recta numeérica para encontrar la respuesta.

LTy U= YR o I o 1Y T
Mario tiene 8 borradores y Beatriz tiene 20, si Carmen tiene 3, ¢ quién tiene mas borradores?
Ubica los nUmeros en la recta numérica para encontrar la respuesta.

R: tiene mas borradores.

Clase 2 de 3 / Leccidén 2



1. Escribe el numero y lee:

a. 10 2 b. 10 10 4 . 10 3 e. 10 1
ssis
e e [nw e [ uw
12 15
PR
13 15 11 14

2. Escribe el niumero y lee.

a. 10 7 b.10 10 c. 10 d. 10 8 e. 10 6

) ) < -

3. Escribe los numeros que faltan:
a. De menor a mayor:

GEEELEEGELEEEEEEESEEE

b. De mayor a menor:

L L EESE LN EEELOEEE

Clase 3 de 3 / Leccién 2



RESUEBIVE @ CASQ........ooooeeeeeeeeee e eeeeseesesees s ees s eees s sees s eese e es e ees s es s eee s ees s sees e sees e sees e
1. Escribe el nUmero y lee:

o000 0
D w@ TR

12 14 15
k. m. n. f.
Y 1 5 3 2
14 11 15 13 12

2. Escribe el nlﬁmero y lee:

@@@
P
L
Onés

3. Escribe los numeros que faltan:
a. De menor a mayor:

G GEEE S

b. De mayor a menor:

Sl LR RO

. Clase 3 de 3 / Leccién 3
@ ciento doce /



Unidad

Sumemos y restemos
de forma horizontal
con nuameros hasta 20

.....|.....
sl

En esta unidad aprenderas a:

e Sumar de forma horizontal sin llevar

e Sumar de forma horizontal llevando

e Restar de forma horizontal sin prestar

e Restar de forma horizontal prestando

e Sumar y restar tres nimeros de forma
horizontal




Divirtamonos

1. Juego con las tapitas para componer el 10 2. Busco la tarjeta para componer el
: numero 10

S gl

¢ Cuantas tapitas esténw
escondidas?

RESURBIVE @M CASA........oeeeeeoee s
Encuentra una descomposicion para los siguientes numeros.

a. D y 4 forman 7 b.SyD forman 8 c.3y D forman 9
d. D y 5 forman 10 e.2y D forman 10 f.ey D forman 10

g.ly D forman 10 h. D y 3 forman 10 i. 8y O forman 10

J- 10y3formanD k. 10ny0rman 16 I.D y 5 forman 15
000
ey 8888{2“{ } ooo[qu[ } 83° 808{ ”5
000
8880000[?}‘/[ ] 8800 ©°© { Jy[z} 000 { }y{'—i}

(e)e)
(0)@)

00
00

) Clase 1 de 3 / Leccion 1
clento catorce



1. Efectua:

d. 10 y Y forman O e.10y O forman 16 f. O Y 9 forman 19

2. Responde:
Si Ana tenia 8 conejos y le regalan 2, éicuantos conejos tiene Ana?

PO: R:

Analiza .........................................................................................................................................................................................................................................

Julia tiene una caja con colores con 10 lapices y su hermana
éCuantos tienen entre las dos?

Piensa en la
composicién del

b A numero.
S0, b
k) ‘ s

S OIUCHONG e
Utilizo tapitas: . Utilizo la composicidn:

7 N
" 00 N

~

5 cococeeeee eeee PO:l044= M
Julia 10 y 4 forman UtiI'izaremos la
tira del 10 R:[:]
Comprende

Para sumar 10 y un numero menor que 10, se utiliza la composicion. }

¢Qué pasaria?

6 y 10 forman C}

6+10=

Clase 2 de 3 / Leccién 1



Resuelve ......................................................................................................................................................................................................................................... .
1. Encuentra el total:

¢Cuantos carros hay?

P P P
P P

PO: + =

2. Efectua:

a.10+7-=@ b. 10+1=@ c.?+10=© d.9+10=@

3. Responde:
Mario tiene 10 mangos y Pedro tiene 6; icudntos mangos tienen entre los dos?

PO: R:

LT U L=L VTR =T 4 T or- 1Y T
1. Encuentra el total: écudntos pasteles hay?

chees & &
ceses o

2. Efectua:

cwei0= | baeios| | ctoess | atoess

3. Responde:
Carmen tenia 10 pasteles y su tia le regald 7 pasteles, écudntos tiene ahora?

PO: R:

. . Clase 2 de 5/ Leccion 1
ciento diesiseis




Sumemos 3 numeros
¢Cuantos globos hay?

" ‘ PO:
RS

Analiza ..........................................................................................................................................................................................................................................

José ahorrd 7 délares para ir a la feria. Su mama le regald 3 y su papd 5, écuantos délares

tiene ahora?
Busca los dos

numeros que
componen el 10

7+3+5
¢Cudnto tengo?

|

Soluciona .....................................................................................................................................................................................................................................

Utilizo tapitas:
7 3 0+ 5
o wwslevww | | | YU SEUULW
10

7+3 @?ySformanlO
\/ ooeoeeee [ | | (000 ©0000
10 + 5 @ 10y 5 forman 15

Eebuoebuue ©eeee
vo e
Comprende

Para sumar 3 niUmeros:
Busca los nimeros que sumen 10

@ Suma 10y el otro numero.

¢Qué pasaria?
Efectua:

Clase 3 de 5/ Leccién 1 ) o
ciento diecisiete



R OSUCIVG oo
1. Encierra los numeros que den 10y realiza la suma.
Ejemplo:

(1)+2+(9)=12 a.8+6+Y b.9+2+8 c.H+9+1

~_"

10
d.3+4+6 e.8+7+2 f4Y+3+6

2. Escribe el PO y resuelve.

a. Carlos tenia 6 pelotas rojas, 2 verdes y le regalaron 4 amarillas.
¢Cuantas pelotas tiene ahora?

o0000O® 00
o e e e e

b. Beatriz tiene 3 flores rojas, 6 moradas y 7 amarillas.
éCuantas flores tiene en total?

PO: R:

LT = LY =T =T 4 T or- 1Y T
1. Encierra los numeros que den 10 y realiza la suma.

a.8+3+7=@ b.7+'-|+-6=® c.7+6+3=[:]

2. Escribe el PO y resuelve.
a. Juan tenia 9 chibolas amarillas, 1 verde y 3 azules. ¢ Cuantas chibolas tiene Juan?

)
)

)
)

Y
)3

)

T 233
N

b. Carmen tenia 8 galletas de fresa y 5 galletas de vainilla. Su mama le compro 2 galletas
de chocolate, écuantas galletas tiene?

)
)
2

X2

)
2
)

PO: R:

Clase 3 de 3 / Leccién 1



Sumemos un numero de 2 cifras y otro de una cifra

Analiza ......................................................................................................................................................................................................................................... .

Carmen hizo con lana 12 pollitos verdes y su hermana 3 rosados.
¢ Cuantos pollitos tienen entre las dos?

PO:

PP v PP PP rPrPrPrPePeP P -P P

Soluciona ....................................................................................................................................................................................................................................

12 + 3 @ Descompongo 12 en 10y 2

N\ o
10 2 KX rx X

Ana
10 2 3
2+3=5 @ 2y3forman5 Jo—
000086686 P e

10 + 5 (3) 10y 5 forman 15

0000000000 00000
PO:12+3= | | R

Comprende N
Para sumar: 12 15

+
1

@ Descomponer el nUmero mayor, en 10 y otro numero.

@ Sumar los numeros diferentes de 10 10
(3) sumar 10y otro nimero. Sesumanlas | Ol
unidad. ‘\;«;
Resuelve .................................................................................................................................................................................................................................... .
Efectua:
a.l4+5= b.13+4= c.11+8=
d.12+6= e.13+2= f.15+1 =
RESURBIVE @N CASA........oooooeoeoeeoeeoeeeoeoeeeeoeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee oo oo eee oo eee e
Efectua:
a. | 11+%= > b. 15+4= > c. 16+3= >

Clase 1 de 15 / Leccion 2 ) o
ciento diecinueve



Sumemos 9 mas un numero

Analiza ........................................................................................................................................................................................................................

José va a la tienda y compra 9 galletas de chocolate y 3 de vainilla, écuantas galletas tiene
para compartir con sus amigos?

S OIUCHIONG e
3
Mario / \
9 + 3 @ Descompongo3enly?2 1, 2,

12 00060666 w W

9 + 1 = 10 @ 9y 1 completan 10 PN
®00000066e w W@

10 + 2 = 12 (3) 10y2completan 12

o

Comprende .

Para sumar: 9+[ J=[ } 9+1=10 -
. - .V‘

@ Descomponer el nimero menor (3 en 1y 2) 3 1
+ =
@ Completarel 10 (9 + 1 = 10) /\

@ Sumar 10y el otro niumero (10 + 2 =12)

) ) Clase 2 de 15 / Leccién 2
ciento veinte



Resuelve ......................................................................................................................................................................................................................................

Efectua:

‘U

d.9 + 2

g.9+3

Resuelve en casa
Efectla:

a.9 + 2=
/\

‘(L
d.9 + 3

g.9+5

Clase 2 de 15 / Leccidn 2

e.9 + 8

h.9 +9

e.9 + #

h.9 + 9

.9+ 7

9 +6

ciento veintiuno @



Sumemos 8 mas un numero

Analiza

Carlos juega basquetbol y tiene acumulados 8
encestamientos en los juegos anteriores. Si en el
partido de hoy logra hacer 3 mds, écuantas

encestamientos tendra en total?

€
PO: 8 +

Soluciona

A 4

3
Julia

8 +/3\ @ Descompongo 3en2y1 2 1

A —AM
2 1 000 0eee @ @

8 +2=10 @ 8y 2 completan 10 PN
oo oeeeee e o
10 + 1 =11 @ 10y 1 completan 11
000000000 ©
o
R:[ }
Comprende

NN
Para sumar:
@ Descomponer el nimero menor. + /3\= 11
N
@ Completar el 10 1 -
@ Sumar 10y el otro numero.

e

J

. R Clase 3 de 15 / Leccidon 2
ciento veintidds



Resuelve

1. Efectua:

a.8 + 6= bh.8 + 5 c.8 + 4
VAN VAN VAN

2] 2] 2
d.8 + # e.8 + 3 .8 + 8

2. Responde:

Beatriz ayuda en los quehaceres de la casa. Por su ayuda su mama le compra 8 galletas
de fresa y 5 de chocolate, écudntas galletas tiene Beatriz?

o -

Resuelve en casa
1. Efectua:

a.8 + 4 .
AN /\

- - T

d.8 + 3 e.8 + 6 .8 + 8

2. Responde:

Maria ayuda a su hermano con la limpieza de su casa. Por su ayuda su mamad le da 8
dulces y su hermano Y, ¢cuantos dulces tiene Maria?

PO:D+ =[ }
A

Clase 3 de 15 / Leccion 2



Sumemos 7 y 6 mas un numero

Analiza.

Julia compra en el mercado # mangos y 4 naranjas. ¢ Cuantas frutas tiene en total?

[
. ST e

PO: 7 + 4
Soluciona ......

1
@ R: 11 frutas

Comprende .
Para sumar:

@ Descomponer el nUmero menor (Hen 3y 1) + /"|\ =11
@ Completar el 10 (7 + 3 = 10) @ 1
@ Sumar 10y el otro nimero (10+1=11)

. J

Resuelve.
Efectua:

a.7+5=D b.7+6=D c. 7+ 7
N\ /N /N

-

d.6+5=D e.6+6=D
: ; e E
al "

. L ClaseYde 15/ Leccidon 2
ciento veinticuatro



2. Efectua:
a.7+H4

d.6+5

g.6+9

Resuelve en casa
1. Efectua:

a. 7+ 7
N\

* [

d.?+ 6 =D
N\
[

2. Efectua:

a.7+ 6
d.6+ 9

2.6+8

Clase Y de 15 / Leccidn 2

b.72+6

e.6+8

h.6+6

b.6+5

e.7+4

h.6+7

c.7+9

f.e+%#

i.7+8

c.6+6

.7+ 8

i.7+9



Sumemos un nuimero mas 9

Analiza ..........................................................................................................................................................................................................................................

En el salon de deportes, el profesor tiene 5 pelotas de basquetbol y 9 de futbol.
éCuantas pelotas hay?

COUE G
BOOBHOVOY

w e s OO0 C XYY XD

José Y 1 @ Descompongo 5enty 1

5+9 0000 @ | Bl & w

T T @ 1y 9 completan 10

1 +9 = 10 ....@ XYY

@ 4y 10 completan 14

1+0 -1 0000 00CHOOOGOOS

Comprende 8

Para sumar: D + 9 = @
5 +
@ Descomponer el nimero menor. N\

@ Completar el 10
@ Sumar 10y el otro numero.

o of
1+9=10 PG

. . Clase 5 de 15 / Leccién 2
ciento veintiséis



1. Efectua:

a.3+9 = b.2 +9 c.8+9
/\ /\

]t )

d4y+9 e.6 +9 .2+ 9

2. Responde:

Maria construye una torre con 5 bloques azules y 9 bloques verdes.
¢Cuantos bloques tiene la torre?

PO:

ROSUBIVE ©N G . e
1. Efectua:

a.2 + 9=
/\ VAN
Bk Bk ]

d.#+9 e.8+9 .4+ 9

2. Responde:

Miguel tiene 3 globos amarillos y su hermana le regala 9 morados.
¢Cuantos globos tiene?

PO:

Clase 5 de 15 / Leccion 2



Sumemos un numero mas 8

Analiza ........................................................................................................................................................................................................................................ .

Para decorar el saldn, la maestra tiene 3 pliegos
de papel de color blanco y sus estudiantes
llevan 8 de color azul ¢Cual es el total de pliegos
qgue reune la maestra?

PO: 3 +

Soluciona

Carmen 1 2 @ Descompongo3enly 2

3+ 8 e oo e oeeeeee

1 2

T T @ 2y 8 completan 10
2 +8 = 10 - @ @ | | || | | |

@ 1y 10 completan 11

1+ 10 = 11 ® 00000660066

o ()« ()= ) =[]

) L Clase 6 de 15 / Leccidon 15
ciento veintiocho



Comprende
Para sumar:

@ Descomponer el nUmero menor (3en 1y 2)
@ Completarel 10 (2 + 8 = 10)
@ Sumar 10y el otro nimero (1 + 10 =11)

(&

Resuelve ....................................................................................................................................................................................................................................
1. Efectua:

a.Yy+ 8 = b.77 + 8 c.5+ 8 d.8 + 8
/\ /\ AN /\
L) L) ]2 ]2

2. Responde:

En el parque estan jugando 5 nifias y llegan 8 nifias.
écuantas niflas hay en el parque?

o el

Resuelve en casa
1. Efectua:

a.5+ 8 = b.6 + 8 c.3+ 8 d.?+ 8
/\
O): 2 (O

2. Responde:

Mario hace limpieza en su cuarto. Por su ayuda su abuelita le da 4 globos y su papa le da
8, écudntos globos tiene Mario?

o e

Clase 6 de 15 / Leccion 2




Sumemos 7 0 6 mas un numero

Efectla:

a.4+8= b.5+9

Analiza

Carlos y Ana juegan futbol con sus amigos. Ana anota 7 goles y Carlos 6 goles; écuantos
goles hacen entre los dos?

PO:

S OIUCIONG e
Descompongo 6 Descompongo #

+ 6 @ 7 +
Maria @ 3 c8s 3 @

10 2)4 + 6

®
+
+
w
1

= 10
(3) 10 + 3 = 13 (3) 3+ 10 = 13
R:

Comprende

Para sumar se descompone el nimero mayor o el nUmero menor y se encuentra el
mismo resultado.

) ) Clase 7 de 15 / Leccion 2
ciento treinta



Resuelve .....................................................................................................................................................................................................................................
1. Efectua:

a.6+#= b. Y+ 7 c.7+8= d. 8+ 7

e.9+6= f.9+7 2.6+6= h. 2+ 7

2. Responde:
Maria tiene 5 globos rojos y su hermana 7 globos amarillos.
¢Cuantos globos tienen entre los dos?

PO: R:

T VL VTN T o W ot 1Y T
1. Efectua:
a. Y+ #= b. 5+7% c.5+6= d. 8+6

e.8+7 f. 72+ 7% 2.9+6= h. 6+6

2. Responde:
Miguel tiene 5 piscuchas y su hermana 6, écuantas piscuchas tienen entre los dos?

PO: R:

Clase 2 de 15 / Leccion 2



1. Efectua:

a.9 + 4 b.9+3 c.8+5 d.8+7
/\ /\ /\ /\
! .
e.7+4 f7+8 g.6+5 h.6+6
.3 + 9 j.2+9 k.3 + 8 .72+ 9
/\ /\
2. Responde:

Hay 8 mariposas amarillas y # mariposas rojas, ¢cuantas mariposas hay en total?

(R CY UL Y =T o Y
1. Encuentra la respuesta de cada suma, utilizando la descomposicion.

a. 9+ 7 b. 9+6 c. 8 +H4 d 8 + 8
/\ /\ /\ /\
' L) L)L
e.?+% f.7+8 g.5+9 h.4+9
2. Responde:
En la fiesta de Carlitos hay 6 nifios y llegan 7 mas, écuantos nifios hay ahora en total?
PO: R:

Clase 8 de 15 / Leccidn 2



1. Efectda, utiliza la descomposicion.

a.9+5= b.9+8 c.8+3 d.8+6

e.7+6 f.#+9 g.6+9 h.6+8

I.7+9 j.9+9 k.7+8 .Y+ 9
2. Responde:

Hay 6 mangos amarillos y 9 mangos rojos, écuantos mangos hay en total?

«\
d\‘\ \‘2\"\1\
Y LY )

Resuelve en casa

1. Encuentra la respuesta de cada suma, utilizando la descomposicion.

a.3+8= b.8+8 c.H+7 d.8+6
e.9+2 f.9+7 g.5+9 h.9+9
2. Responde:

En el cafetin hay 6 nifios y llegan # mds; écudntos nifos hay en total?

PO: R:

Clase 9 de 15 / Leccidn 2



Analiza ..........................................................................................................................................................................................................................................

Encuentra las tarjetas para los resultados de cada columna.

[g+3] [5+7] [4+9]

Soluciona ..............................................................................................................................................................................................................

Escribo las sumas en cada fila:

Antonio

10 | 11 | 12 | 13 | 14 | 15 | 16

17

18

8+3 4+9 9+6 8+8

2+9

Clase 10 de 15 / Leccidn 2




Resuelve

1. Encuentra la respuesta de cada suma, utilizando la descomposicion.

a.

9+2

| F+F

8+ 7

b.

7+5

9+H4

9+38

C.

6+5

9+7

9+9

2. Escribe la suma de cada respuesta. Observando las tarjetas de suma

Resuelve en casa
1. Encuentra la respuesta de cada suma, utilizando la descomposicion.

a.

Y+ 7

9+9

6+7

17

13

b.

b.

8 +4

5+9

8+8

11

18

C.

5+7

7+8

8+9

2. Escribe la suma de cada respuesta. Observando las tarjetas de suma.

a.

Clase 10 de 15 / Leccidn 2

17

13

12

b.

11

18

15

C.

14

16

14

=16



@ Coloca las tarjetas sobre la mesa o el
pupitre.

@ Escoge wuna tarjeta y que tu
compafero diga la respuesta.

@ Si tu respuesta es correcta ganas la

tarjeta.
R ESUCIVE oo
1. Escribe la respuesta de la suma:
a.| 9+6 | = b| 8+6 c| 7+9
d.| 6+5 e.| 3+9 f.] 5+8

2. Escribe la suma de cada respuesta. Observando las tarjetas con sumas.

a. =13 b. =15 C. =17
d =11 e =18 f =16
AT VT o LY T
1. Escribe la respuesta de la suma:
a.| #7+8 | = b.| 3+8 c.l 4H+9
d| 5+9 e.| 6+8 f.l4+8

2. Escribe la suma de cada respuesta. Observando las tarjetas con sumas.

a.

=12

=16

b.

= 14

=13

o

11

Clase 11 de 15 / Leccidn 2



1. Encuentra la tarjeta con la suma que represente el nimero que el profesor te ensefia.

YO0
8
: \
’ @
x
Escribe la suma de cada respuesta:
a.| 6+ =12 b.| 9+ =15 c.|72+ =11
d.| 8+ =N e.|3+ = kil f.|8+ =5y
g.19+ =13 h.|9+ =18 i. |8+ =16
RESUBIVE @M CASA.....oeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee ettt
1. Escribe las respuestas de las sumas:
a.| 4+9 b.| 8+6 c.| #2+9
d.| 8+5 e.l] 3+9 f.| 5+8
g.1 9+8 h.l 9+9 .| 249
2. Escribe la suma de cada respuesta:
a. =14 b. =16 C. =18
d. =12 e. =17 f. =13

Clase 12 de 15 / Leccidn 2



Encontremos reglas y patrones utilizando tarjetas con suma

Analiza.
Encuentra reglas y patrones en el orden de los calculos.
9+1
9+2 8+2

9+3 8+3 7+3

9+H4 8+H4 7+4 6+4

9+5 8+5 7+5 6+5 5+5

9+6 8+6 7+6 6+6 5+6 H+6

9+7 8+7 7+ 7 6+7 5+7 4+ 7 3+7

9+8 8+8 7+ 8 6+8 5+8 4+ 8 3+8 2+8

9+9 8+9 7+9 6+9 5+9 4H+9 3+9 2+9 1+9

Soluciona ........................................................................................................................................................................................
Encuentro muchos calculos con el mismo resultado.
e
Ana
=10 9+2 |[=11 9+3 |=12 9+y 9+5
8+2 8+3 8+Y4

) ) Clase 13 de 15 / Leccién 2
ciento treinta y ocho



9+6 15 9+ % 16

8+2

Comprende
* Hay 9 tarjetas que comienzan con 9, 8 tarjetas que comienzan con 8, 7 tarjetas con #...

* Si el segundo numero aumenta en 1 también el total aumenta en 1

RESUBIVE @M CASA ...
Completa las tarjetas:

9+1

8+2
9+3

8 +4 6+H4
9+5 7+5

8+6 6+6 4+ 6

F+7 5+% 3+7
9+8 7+8 5+8 3+8
6+9 H+9 3+9 2+9 1+9

Clase 13 de 15 / Leccidon 2 . .
ciento treinta y nueve



1. Efectua:

a.2+9-= b.9+3 c.4+9 d.9+5

e.8+7= f.9+8 g. 7+9 h.8+3

i.8+9= j#+6 k.9+6 [.8+5

m.7+4= n.8+8 n.8+6 0.9+9
2. Responde:

Maria tiene 7 libros para colorear y su hermano tiene Y, écuantos libros tienen para
colorear entre los dos?

PO: .
(o
R: | m—|e

Resuelve en casa

1. Efectua:
a.9+2= b.6+9 c.6+6 d.8+6
e.9+9= f.9+7 g.8+5 h.9+8
i.3+%#= j.8+8 k.72+7 [.9+9
2. Responde:

Miguel fue al mercado a comprar con su mama. Comprd 5 manzanas y 6 mangos
¢Cuantas frutas tiene ahora?

PO: R:

Clase 14 de 15 / Leccidn 2



1. Efectua:

a.8+ %= b.6+8 C.7+6 d.9+9
e.9+8= f.7+9 g.6+6 h.3+8
2. Responde:

a. Miguel tiene 6 pelotas y Marta 8, écuantas pelotas tienen entre los dos?

ﬂ'ﬁ
3
|

PO:
2 e eee@Q '
& 000 Q000 o R:

b. Mario tiene 9 dulces y Ana tiene 8, écuantos dulces tienen entre los dos?

- £ PO:
2is ‘3 R:
NI=T o=

c. Carmen quiere dibujar en su cuarto 9 mariposas y 6 estrellas.
¢ Cuantos dibujos tendra en total?

R:

d. Beatriz tiene varios botes de pintura. Si tiene 6 botes de color rojoy 9 de color amarillo.
¢Cuantos botes tiene en total?

PO:
R:
O T V=l =T o I o LY T
1. Efectua:
a.7+8= b.8+% c.3+9 d.9+3
e.H+7 f.5+8 g.2+9 h.8+7
2. Responde:

Maria sembroé 7 plantas y Juan 7, ¢ Cuantas plantas sembraron entre los dos?

PO: R:

Clase 14de / 15 Leccion 2



Restemos a un numero de 2 cifras un numero menor o igual que 10

Descompone los numeros:

a.1'-|—>10yD b.16—>Dy6 c.15—>10yD d.17—>Dy7

Analiza ......................................................................................................................................................................................................................................... .

Dofia Ana tenia 16 tubos de pasta dental. Ella vendid 6, icuantos tubos de pasta le
guedan?

P S ) S ) 8 s ) & ) 8 ) & ) =
Pl B BB BB PO:16-6

Soluciona ....................................................................................................................................................................................................................................
Utilizo tapitas:

16 - 6 @ Descompongo 16 en 10y 6
/\

10 6
10 6 c/c/c/c/c/c/cc/cc OCOSOO®

6 - 6=0 (2)de6quita 6
cleeecleeceee OCOGOOO -

@ quedan 10

o -
C —

Se puede restar descomponiendo el nimero mayor entre 10 y D ]

¢Qué pasaria?
PO:16-10=

) Clase 1 de 3/ Leccién 3
clento cuarenta Yy dos



Resuelve .....................................................................................................................................................................................................................................
1. Efectua:

a. 14-Y= h.12 -2 c.19-9
/N /\ /\

10 Y D 2

d.13-10 e.11-10 f.14 — 10
/\ /\ /\

3 10 1@

2. Responde:
a. Miguel tenia 15 sacapuntas y regald 5 a sus amigos, ¢cuantas sacapuntas le
quedaron?

GRS

b. Maria tiene una pecera con 19 peces; si regala 10 a su prima, ¢cuantos peces le
guedan?

o e

CTY VLY VTN =T o o 1Y T
1. Efectua:

a.11 -1 b.15 - 5 c.1l2 - %
N\ N\ /N

10 1 10@

d.15 - 10= e.1# - 10 f.12 - 10
N\ /\ N\

5 10 Dlo

2. Responde:
a. Juan tenia 16 rosas y regald 10 a su mama, écuantas rosas le quedan?

SEREERERIN

b. Carmen tenia 13 girasoles y vendid 3 a su hermana, écuantos girasoles le quedan?
o -

Clase 1 de 3 / Leccién 3




Efectia:
a.9-%#= b.8-5 c.9-2

Analiza ......................................................................................................................................................................................................................................... .

Carlos tenia 19 chibolas. El le regalé 7 a su hermano, écuantas chibolas le quedan?

| L) RS
Um PO:

S OIUCIONG e
Utilizo tapitas:
19-7 @ Descompongo 19en 10y 9
/\ 10 9 Maria
10 9 ] w] o] ] ] ] | ] 2 ) ) ) W ) )
9-7=2 @dquuito?yquedanZ
10 7
wewwslvvs] $@sEEPew®
10+2 =12 @ 10y 2 forman 12 PO:
ceceeeeeRe o0
Comprende
L Se puede restar desde las unidades. ]
¢Qué pasaria?
Utilizo tapitas:
18-5 @ Descompongo 18 en 10y 8
N 10 8
10 8 3] | 0 0| 9 | | 0 ]| 0 0 ) W ) )
8-5=3 @deSquitoSyquedan3
5
CloECERous Pes SRS
10+3 =13 ®10y3forman 13
PO:

] ] 0| | | ) w3 | || ) ) 0

Clase 2 de 3 / Leccién 3



Resuelve ......................................................................................................................................................................................................................................
1. Efectua:

a.19 — 2= b.18 — 6 .17 - 6
/\ /\ /\
10 9 10 D
d. 16 - Y e.15 — 3
f14 -1
N aN ~

2. Responde:
a. En la fiesta de Jorge se inflaron 19 globos y se reventaron 5; écudntos globos tiene

ahora?

PO: R:

b. La mama de Juan hizo 18 galletas, si su hermana se comié 3; écuantas galletas le
guedan?

PO: R:

RESURIVE @M CSA . oo
1. Efectua:

a.19 - 8= b.18 — Y4 c.12 -3
VAN /\ VAN

10 9 10 D

d.16 -2 e.15 -1 f.14 - 3
VAN /\ VAN

2. Responde:
a. Mario tiene 19 arbolitos, si regala 3 a su tia, écuantos arbolitos le quedaron?

PO: R:
b. Miguel tenia 17 frutas en una caja, si vende 5, ¢cuantas frutas le quedaron en la caja?

PO: R:

Clase 2 de 3 / Leccién 3



1. Realiza las siguientes restas.

a.l# -#=____ b.13 -3 c.16-6 d.18-8

e.14-10 f.19-10 g.15-10 h.11-10

i.13-2 j-19-2 k.19-5 l.1#-5

m. 16 -3 n.1#-2 A.19-3 0.19-1
2. Responde:

a. Beatriz tiene 15 sandias en un canasto y vende Y, ¢ cuantas sandias tiene ahora?

PO: R:

b. En la fiesta de Ana llegan 18 invitados. Si 5 son mujeres, écuantos son hombres?

PO: R:
3. Efectua.

a.10-6 = b.10-4 c.10-5 d.10-3
e.4+3 f.3+H4 g.6+3 h.4+4
RESUCIVE @M CSA .o

1. Efectua:
a.15-5= b.14-4 c.11-1 d.12-2
e.16-10 f.12-10 g.13-10 h.14-10
i.14-1 j.15-3 k.18 -4 [.17-2
2. Responde:
a. José en la fiesta recoge 19 dulces y se come 6, ¢cuantos dulces tiene ahora?
PO: R:
3. Efectua:
a.10-5 = b.10-%# c.10-9 d.10-1
e.3+Y4 f.7+2 g.3+6 h.2+H4

Clase 3 de 3 / Leccién 3



1. Efectua:

a.10-7% b.10-9 c.10-3 d.10-4
e.10-1 f.10-8 g.10-5 h.10-2
i. 3+4 i 7+2 k.Y+2 .5+3
m.2+6 n.5+3 A.4+5 0.4+H4

Analiza

José tenia 10 carros y le regalé 6 a su hermanita. Por su buena accidn, su mama le comproé
otros 3. é¢Cuantos carros tiene ahora?

PO:10-6+3

le comprd
su mama
@ Yy 3 forman 7
| R:
Comprende N
Las operaciones se realizan siguiendo el orden. 10-6+3=7
. J

Clase 1 de 14/ Leccién 4



Resuelve .........................................................................................................................................................................................
1. Efectua:

Efectua:

b./10-8+3 c./10-6+2

—] —]

Clase 1 de 14/ Leccién Y

@ ciento cuarenta y ocho



Descompone los numeros:

a.13H10yD,3yD b-16—>Dy10,©y6

Analiza ......................................................................................................................................................................................................................................... .

Antonio tiene 13 globos, si su hermana le revienta 9, écuantos globos le quedan?

el ’e .

S OIUCIONA e
Utilizo tapitas:
13-9 @ Descompongo 13 en 3y 10 00~
/\ 3 10 Ana
3 10 W w EEEEEEFEEEE
10-9=1 @ de 10 quito 9y queda 1
3 10
W w
3+1=H4 @ 3y1formanHy
socoro | [ -
o
Comprende N
13 _y Para restar:
/\ @ Descompongo el nimero mayor (13 es 10y 3)
@ 0 @ A 10 le resto el nUmero menor (10 -9 =1)
@ Sumar los numeros que estan en los dos circulos
(3+1=Y)

Clase 2 de 14/ Leccién Y



Resuelve .....................................................................................................................................................................................................................................

Efectua:
a.14 -9 b.11-9 c.16-9
/\ /\
Y 10 1 10
d.13-9 e.15-9 f.12-9
g.18-9 h.17 -9

Resuelve en casa

Efectua:
a. 11-9 b.17-9 c.15-9
/\
4y 10
d.18-9 e.16-9 f.14-9
g.12-9 h.13-9

Clase 2 de 14/ Leccion 4



a.18-9 b.15-9 c.12-9

d.13-9 e. 17-9

Analiza .........................................................................................................................................................................................................................................

Marta tenia 12 huevos y vendid 8 huevos, écudntos huevos le quedaron?

Soluciona ....................................................................................................................................................................................................................................

Utilizo tapitas:
12 -8 @ Descompongo 12 en 2y 10 g

N\

2
2 10

o ) || | | )|
10-8=2 (2) de 10 quito 8y queda 2

00 0000000000 :

2+2=Y4 @2y2forman'-|

wew Wew

Comprende
Para restar:

@ Descompongo el nimero mayor en D y 10 12 - =Y
@ A 10 le resto el nimero menor (10 - 8 = 2) N
@ Sumar los numeros que estan en los dos circulos (2 + 2 = 4) @ @

Clase 3 de 14/ Leccion M




Resuelve ......................................................................................................................................................................................................................................
1. Efectua:

a. 17-8 b.15-8 c.13-8
/\
d.16-8 e.11- 8 f.14 — 8
g.12-8
ROSUIVE O CaSa ... e,
1. Efectua:
a.14-8 = b.13-8 c.11-8
/\
d.15-8 e.17-8 f.16-8
g.12-8 h.18-9 i.16-9
j.13-9 k.12-9 .14 -9

. . Clase 3 de 14/ Leccion 4
clento cincuenta ) dos



1. Efectua:

a.11-9= b.18-9 c.15-8
d.17 -9 e.12-9 f14 -8
h.16-8 i.13-9 ji.12-8

2. Resuelve los siguientes problemas.
a. Maria tenia 16 frutas y se comieron 9 con su hermana. ¢ Cuantas frutas le quedaron?

QM oremin-o ~

b. Mario tiene 11 figuras de carros azules y rojos para decorar su cuarto, 8 de ellos son
carros azules, ¢cuantos son carros rojos?

PO:
R:

c. Juan tenia 14 globos y se revientan 9, écuantos le quedan?

®

g? .

Clase 4 de 14/ Leccion M



1. Efectua:

a.11-8= b.15-9 c.1# -8
d.12-8 e.16-9 f.13-8
g.13-8 h.14 -9 i.16-9

2. Responde:
a. En una fiesta hay 13 sillas y 8 personas; ¢ Cuantas sillas mas que personas hay?

385 a 343

“J [“”

PO: R:

b. Beatriz quiere hacer 15 galletas, si ya tiene 8 preparadas, écuantas galletas faltan?

PO: R:

Clase4Yde 14/ Leccion ™



Analiza ..........................................................................................................................................................................................................................................

Carlos tenia 15 globos y le regalé 7 a su amigo, écuantos globos le quedaron?

it

S OIUCHONG e
Utilizo tapitas:
15 - # @ Descompongo 15en 5y 10 Julia
/\ 5 10
> 10 00000 Ceeeeeeeee®
10 - #=3 @ de 10 quito 7y queda 3
10
TPPEE LLuvbuulwbe 7
5+3=8 @ 5y 3forman 8
WY W
o - = R
Comprende .
Para restar:
@ Descompongo el niumero mayor en @ y 10 15 -
@ A 10 le resto el nUmero menor. /\
@ Sumar los numeros que estan en los dos circulos. @ e

Clase 5 de 14/ Leccion Y



Resuelve ......................................................................................................................................................................................................................................
1. Efectua:

a.12-7 b.14-7 c.15-7
A

2 10

d.11-7 e.13-7 f12-6
A

1 10

g.14 -6 h.15-6 .13-6
A

4 10

i.11-6 k.14 -5 .12-5
m.13-5 n.11 -5 A.15-8

Resuelve en casa
1. Efectua:

a.13 -6 b.16—7 c.13-5
A

3 10

d.12-% e.15-6 f 11-5
A\

5 10

g 14-5=__ h.13-6 .13-7
A\

4 10

i.12-5 n.11-7 A.15-7

Clase 5 de 14/ Leccion 4



Efectua:

a.13-#= b.11-5 c.15-6
3 10
Analiza ..........................................................................................................................................................................................................................................

José tiene 13 aguacates. Si de ellos 4 estdn maduros, ¢cuantos aguacates estan verdes?

PO:

Soluciona ....................................................................................................................................................................................................................................
Utilizo tapitas:

13 - 4 @ Descompongo 13 en 3y 10 @
2N ’ =
D w e || | | )

10 -4 =6 (2) De 10 quitoHy queda 6

000 0000000000

3+6=9 @3y6forman9

000 000000
ol e

Comprende N
@ Descompongo el nimero mayor en D y 10. 13 -
@ A 10 le resto el nUmero menor. N
@ Sumar los nimeros que estan en los dos circulos. @ G
J

Clase 6 de 14/ Leccién 4



Resuelve

1. Efectua:
a.12 — 4= b.11-Y4 c.13-Y4

d.12 -3 e.11-3 f.11 =2

1. Responde:

a. Carmen tiene 13 jocotes y regala 4 a su hermana, écuantos jocotes le quedan?

PO: R:

b. Miguel comprd 11 trompos con rayas rojas y 4 con rayas azules. ¢ Cuantos trompos
con rayas rojas mas que con rayas azules compré Miguel?
PO: R:

Resuelve en casa
1. Efectua:
a.11 — 4= b.12 -4

d.12-3 e.11-2 f.11-3

2. Responde:

Carmen tiene 12 calcomanias y regala 4 a su hermana, ¢ Cuantas calcomanias le
quedaron?

PO: R:

Clase 6 de 14/ Leccion Y



Restemos de otra forma

Analiza ........................................................................................................................................................................................................................................ .

Maria resté como abajo. Adivina como ella pensoé.

12 - 3 9

(2 7)1

2, ceeeeeeeee ee -

oooﬂﬂocogw

Comprende

Hay otra forma de restar.
Puede usar cualquier forma de resta. 1 - /3\ =9
1 @ Juan

También es correcto.

Resuelve ......................................................................................................................................................................................................................................
1. Efectia como Maria hizo.
a.11 -3 b.12 — 5 c.13 -y
/\ /\ /\
1 2 2 3 3 1
2. Efectua:
a.12-Yy b.14-5 c.15-6
RESUCIVE @N COSA. .o
1. Efectia como Maria hizo.
a.11 - 2 b.14 — 6 c.13 -5
/\ /\ /\
1 1 4 2 3 2

2. Efectua:
a.11-6 b.15-8 c.16-8

Clase 7 de 14/ Leccion M . .
clento cincuenta Y nueve



1. Efectua:

a.15-9=__ b.17#-8 c.16 -7

d.14 -5 e.13-6 f.12 -4

g.11-2 h.18-9 i.11-3
2. Responde:

a. Juan tenia 18 chibolas, le regald 9 a sus amigo, écuantas chibolas le quedaron?

PO:
R:

@ T
ue}}»u{@éb

b. Hay 12 globos y 8 nifios, écuantos globos mas que nifios hay?

? g A - ﬂ' l PO:

? ? )7 A l]\\J l »» R:

c. Enun bus hay 13 personas y al llegar al pueblo se bajan 7, icuantas personas
quedan en el bus?

PO:

Clase 8 de 14/ Leccion 4



Resuelve en casa

1. Efectia:
a.15 - # = b.17- 9 c.16-8
d.14-6 e.13-%7 f.12—-5
g.11-4 h.11-9 i.11-2
2. Responde:

a. Juan tiene 13 naranjas verdes y maduras, 7 de ellas estan maduras, {cuantos naranjas
verdes hay?

PO:

b. Marta tiene 15 globos azules y rojos para su fiesta, si 6 son rojos, ¢cuantos globos son
azules?

Moty

c. Julia tiene 12 galletas para compartir con sus primos, si comparte 5 galletas,
écuantas galletas le quedan?

PO:
\C7 R:

Clase 8 de 14/ Leccion M



Analiza ........................................................................................................................................................................................................................................ .

Encuentra las tarjetas para los resultados de la primera columna.

[11-8] [12-8] [14-9][12-6]
159 ?!'

13-6

Soluciona ....................................................................................................................................................................................................................................
Escribo los resultados en cada columna.

2 3 4 5 6 7 8 9

R CSUCIVE oo
1. Escribe la respuesta de la resta.

a.| 11-2 | = b.| 12-5 c.| 14-6
d.| 11-7 e.| 11-6 f.112-8
g.| 12-8 h.| 15-8 i.|16-7

Clase 9 de 14/ Leccion 4



2. Escribe la resta de cada respuesta.

a. =9 b. =6 C. =9
d =8 e =5 f =7
g =Y h. =2 | =3
j =5 k =7 =8

RESUBIVE @M CASA...oeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee ettt
1. Escribe la respuesta de la resta.

a.| 11-8 b.| 13-9 c.| 14-9
d.| 13-6 e.| 11-9 f|172-9
g.| 14-8 h.| 15-% il 14-7
j. | 11-H4 k.| 18 -9 .| 12-=Y4

2. Escribe la resta de cada respuesta. Recuerda no utilizar las mismas restas de la clase.

a. =9 b. =6 C. =9
d =8 e =5 f =7
g =Y h. =2 i =3
J =9 k. =3 =9

Clase 9 de 14/ Leccion M



Encuentra la respuesta de la resta y gana la tarjeta.

@ Coloca las tarjetas sobre la mesa o pupitre.

@ Escoge una tarjeta y que tu companero diga la
respuesta.

@ Si su respuesta es correcta gana la tarjeta.

R ESUCIVE oo
1. Escribe la respuesta de la resta.

a.|12- 7 b.|13-5 c.|15-6
d.|15-9 e.| 14-% f.[12-4
2. Escribe la resta de cada respuesta.
a. =3 b. C =Y
d. =6 & f =7
RESURBIVE @N CASA........c.ooeeeeeeeeeeee ettt et ettt
1. Escribe la respuesta de la resta.
a.|11-5 b.116-9 c.| 14-5
d.|16-8 e.| 12-9 f.113-8
2. Escribe la resta de cada respuesta.
a. — b. C =7
d. =Y e. f =3

Clase 10 de 14/ Leccion 4



1. Piensa en una resta para el nUmero que diga tu compaiero.

X

2. Completa la tarjeta para cada respuesta:

a.

11 -

13 -

=6 b.

Resuelve en casa
1. Escribe la respuesta de la resta:

2. Escribe la resta de cada respuesta:

16 -8

15-7

16-8

Clase 11 de 14/ Leccion 4

12 -

14 -

14 - 7

13-9

1M - 7

Usamos las
tarjetas.

c.|16- =7

17 - [=8
12-6
18 -9

=9
12-6 =2




1. Efectua:

a.14 -7 = b.15-9 c.13-5

d.12-% e.11-2 f.12-6

g.-15-1 h.11-9 i.12-9
2. Responde:

a. Carmen compro 16 lapices y vendid 9; é cuantos lapices tiene ahora?

i =

b. En la fiesta hay 13 globos y se revientan 7; é¢cudntos globos quedan?

Petod?
??9??

c. Carlos tenia 14 zanahorias, su conejo se comié 8, i cuantas zanahorias le quedaron?

\i® PO:
1 R:
O UL VTR =T o W o 1Y T
1. Efectua:
a.13-%#= b.15-6 c.12-9
d.11-9 e.17-9 f.14-8
2. Responde:

Miguel tiene 11 manzanas rojas y verdes, si 3 son manzanas rojas, ¢cuantas manzanas
verdes hay?

PO: R:

Clase 12 de 14/ Leccion 4



1. Efectua:

a.16—-#= b.13-8 c.11-7

d.13-Y4 el5-%# f.12-8

g.11-5 h.14-6 i.12-7
2. Responde:

a. Beatriz tiene 14 barcos de papel de color amarillo y azul, si 6 de ellos son amarillos,
écuantos barcos son azules?

o~ | — PO:
** R:

~ ] —

b. En el establo hay 13 caballos, de color: café y negro, 8 de ellos son de color negro,
écuantos caballos café mas que negros hay?

V4 PO:
R:
RESUERIVE @M CASQA.... ...
1. Efectua:
a.16-8= b.13-7% c.11-6
d.13-5 e.15-9 f. 12 -4
2. Responde:

En un arbol hay 16 loros rojos y 7 loros verdes. ¢ Cuantos loros rojos mas que verdes hay?

PO: R:

Clase 13 de 14/ Leccion M



Encontremos reglas y patrones utilizando tarjetas con restas

@ ciento sesenta y ocho

BNaliza o
Encuentra reglas y patrones pensando la respuesta.
11-2
11-3 12-3
11-4 12 -4 13 -Y4
11-5 12-5 13-5 14-5
11-6 12-6 13-6 14-6 15-6
11-7 12 -7 13-7 14-7 15-7 16 -7
11-8 12-8 13-8 14-8 15-8 16-8 17-8
11-9 12-9 13-9 14-9 15-9 16-9 17-9 18-9
R CSUCIVE oo
2. Escribe las restas cuya respuesta sea:
a.5 b.3 c.?
11-6 11-8 11 -y
12 - 12 - 12 -
13 - 13 -
14 - 14 -
15 -
16 -

Clase 14 de 14/ Leccién 4




Soluciona

11-2 Resta y encuentra las respuestas cuyo
resultado sea lo mismo.

11-3 12-3 )
Estan colocados de T

11 -4 12 -y 13 - Y4 forma inclinada. "\‘;4

11-5 12-5 13-5 14-5

11-6 12-6 13-6 14-6 15-6

11-7 12-7% 13-%# 14- 7% 15-7% 16 -7

11-8 12-8 13-8 14-8 15-8 16-8 17-8

11-9 12-9 13-9 14-9 15-9 16-9 1#-9 18-9

Comprende

¢ Si el minuendo aumenta en 1 con el mismo sustraendo, la diferencia aumenta en 1
e La resta cuya respuesta es el mismo nimero esta colocado en forma inclinada.
* Hay 8 tarjetas con sustraendo 9, 7 tarjetas con sustraendo 8, 6 tarjetas con sustraendo 7, etc.

Resuelve en casa

1. Completa las restas:

11-2
12-3
11-4 13-4
12-5 14-5
11-6 13-6
12-7 14-7 16-7
11-8 13-8 15-38 17-8
12-9 14-9 16-9 18-9

Clase 14 de 14/ Leccién 4




Efectua:

a.1# -9= b.14 — 8 c.13-6
/\ /\ /\
7 10
Analiza ..............................................................................................................................................................................................................................................

Carlos tiene 14 pelotas, si le presta 8
pelotas a José y 2 pelotas a Ana, ¢cuantas
pelotas le quedan?

Y (1= 1) T T
o (-
R:
Comprende N
Las operaciones se hacen en el orden en que aparecen en la resta.
sas0 (D) @/
paso () ——
. J

Clase 1 de 3 / Leccién 5



Resuelve ......................................................................................................................................................................................................................................

1. Efectua:
a.15 - #-6=

e

R/
)

d@;}—s

Y

g.16-5-H4

.16 -6-75

Resuelve en casa

1. Efectua:
a.18 — 9 -3
\/

i

d.15 -8 - 6
Ay
D/

5

g 17 —4 -5

.17 -7 -6

Clase 1 de 3/ Leccién 5

h.18 -6 -5

k.16 — 6 — 7

.16 =4 -5

l.1# — 10 -4

ciento setenta y uno @



Restemos y sumemos

Analiza ................................................

Antonio compro 13 camisas. Si vende 9
camisas y luego compra 2 mas. ¢Cuantas
camisas tiene?

PO:
Y 1= 1) 1
SEARN LS .
R:
Comprende 8
Las operaciones se hacen en el orden en que aparecen el PO.
13 - 9 + 2=
paso @ _—
w0 @ —— o

¢Qué pasaria?
15 — 8 +4=11

Efectia:

) Clase 2 de 3/ Leccién 5
ciento setenta y dos



Resuelve ......................................................................................................................................................................................................................................

Efectla:
a.13 -9 + 3=

L
L

d.11-6+7

Resuelve en casa

b.13 -9 + 5

N
2/
8

e.17-9+5

f.16—-9+ 7

Efectua:
a.l4-2 + 3=

S
L

.

d.15-#+5=

Clase 2 de 3 / Leccién 5

e.13-4H+6

f.11-3+8

ciento setenta y tres @



1. Efectua:
a.15 -9 +# = b.14 -5+ 6 c.16 — 9 + 4

S
[

[

d.15 — # - 1= e.11 - 5 -4 f1# - 8 — #
5

[

2. Responde:
Mario tenia 15 libros de cuentos. Vendioé 3 libros y luego le regalaron 5, écudntos libros

tiene ahora?

PO: R:

Resuelve en casa

Efectda:
a.15 -8+ 1 = b.13-9+3 c.16-4 + #

d.16 -8 -1 e.15 -7 -2 f.13 -8 -7

Clase 3 de 3 / Leccién 5









Unidad 2

OOO0O0O0O0000O
0000000000

7S



Paginas de Recorte



dd%

Unidad 2

Tarjetas numéricas.

1
T

7
0

O 0 U1 N

Paginas de Recorte

3
6
?



Paginas de Recorte



Unidad 3

Tarjetas de calculo de la suma (1)

Paginas de Recorte

1+1 1+2 1+3
1+Y 1+5 1+6
1+7 1+8 1+9
2+1 2+2 2+3
2 +Y4 2+5 2+6
2 +7 2+8 3+1
3+2 3+3 3+H4
3+5 3+6 3+7
4+ 1 4+ 2 4+ 3
4H+Y4 4+ 5 H+ 6




Recor

Pagin

10

M O O W

10

10



Paginas de Recorte

Tt e sl de  suma 2
5+1 5+2 5+3
5+Y4 5+5 6+1
6+ 2 6+3 6+H4
7+1 7+ 2 7+ 3
8+1 8+ 2 9+1




Recor

Pagin

10

10
10
10

10



Paginas de Recorte

Unidad 3

Tarjetas de calculo de la resta (1)

2—-1 3—-1 3—2

= 08 L = =
(@)
I
=
(@)
I
N

Y —
5 —

5 —

6— 6—4 6—5
7 — 7—2 7—3
77— 7—5 7—06
3—1 8—2 8—3
8—H4 8—5 8—6
8—7 9-1 9-2




Recor

Pagin

- M T «—=H ™M O M N~ T «

AN AN MO 1N AN 1N N W m o

i1 = (N T = IT = 1N N I~



Paginas de Recorte

Tt de clo de aresta 2
9-3  9-Y4 | 9-5
9-6 = 9-7 | 9-38
10-1  10-2  10-3
10-4  10-5 | 10-6
10-7 10-8 | 10-9




Paginas de Recorte

O m OO W ™M

1N &N OO 1"

T <= N~ T <«



Paginas de Recorte

dddddd

aaaaaaaaaaaaaaaaaa

11 1213
14 15 16
171819



Paginas de Recorte



Paginas de Recorte

Unidad 5

Tarjetas de calculo de la suma (1)

9+1 9+2 9+3
9O+Y4 9+5 0+6
0+ 7 O+ 8 9+9
8+ 2 38+ 3 8 +H4
8+5 8+6 8+ 7
8+ 8 8+9 7+ 3
7+ 4 7+ 5 7+ 6
7+ 7 7+ 8 7+9
6+4 6+5 6+6
6+ 7 6+8 6+9




Paginas

e Recorte

12
15
18
12
15
10
13
16
12
15

11
14
17
11
14
17
12
15
11
14

10
13
16
10
13
16
11
14
10
13



Paginas de Recorte

Tt e sl de  suma 2
5+5 5+6 5+ 7
5+8 5+9 H+6
Y4 +7 4 + 8 4 +9
3+7 3+8 3+9
2+ 8 2+9 1+9




Paginas

e Recorte

12
10
13
12
10

11
14
12
11
11

10
13
11
10
10



Paginas de Recorte

Tt de cilodea st
10-1  10-2  10-3
10-4 @ 10-5 | 10-6
10-7 10-8 | 10-9
11-2  11-3  11-Y
11-5  11-6 | 11-7
11-8  11-9 | 12-3
12-4 | 12-5 | 12-6
12-7 | 12-8 | 12-9
13-4 | 13-5 | 13-6
13-7  13-8 | 13-9




Recor

Pagin

o O m OO O om o0 in O OO

c0O W1nmW OoN OO I N I~ T OO

~ T <—«< M T O OW oM Mt~ I



Unidad 5

Tarjetas de calculo de la resta (2)

Paginas de Recorte

14-5 14-6 14— #
14— 8 14-9 15-6
15-#4 | 15-8 | 15-9
16—-# | 16—-8 | 16—-9
17—-8 17-9 18 -9




Paginas de Recorte

A O o0 O O

cO wn I~ o o

~ O W M~ O



Tres juegos de tiras de 10. Paginas de Recorte

Juego 1 Juego 2 Juego 3




Paginas de Recorte

:S9alqUWOUIN

1S9 2IQUIOU I

:So9alqUWOU N

:So9alquOoUulN

1S9 3UQUIOU I

Minombrees:




Tres juegos de tiras de 10. Paginas de Recorte

Juego 1 Juego 2 Juego 3




Paginas de Recorte

:S9alqUWOUIN

1S9 2IQUIOU I

:So9alqUWOU N

:So9alquOoUulN

1S9 3UQUIOU I

Minombrees:
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